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Российская Федерация

Население







В каком из перечисленных регионов России средняя плотность населения 
наибольшая?

1) Приморский край
2) Амурская область
3) Вологодская область
4) Краснодарский край

В какой из перечисленных областей средняя плотность населения 
наименьшая?

1) Архангельская
2) Нижегородская
3) Новосибирская
4) Саратовская



Урбанизация
увеличение роли городов и городского 

населения

Миграция
перемещение населения из одного 

места проживания в другое

Эмиграция выезд из страны

Иммиграция въезд в страну

Воспроизводство 

населения

процесс непрерывно смены поколений 

за счет процессов рождаемости и 

смертности



Естественный 

прирост

разность между числом родившихся и 

числом умерших за определенный 

период

Механический 

прирост

разность между числом прибывших на 

определенную территорию и числом 

выбывших за ее пределы за 

определенный срок





• 1. 1994 г.

• 2. 1998 г.

• 3. 2002 г.

• 4. 2006 г.



1. 2000 – 2002 гг.                        3.  2004 – 2006 гг.

2. 2002 – 2004 гг.                        4.  2006 – 2008 гг.



Естественный прирост = Рождаемость – Смертность

Миграционный прирост = Иммиграция – Эмиграция

Общий прирост населения = Миграционный 

прирост  + Естественный прирост

Естественный прирост = Общий прирост населения 

- Миграционный прирост

Миграционный прирост = Общий прирост 

населения – Естественный прирост

Плотность населения = Численность населения / 

площадь территории



296



1052



• Определите гу­сто­ту сети же­лез­ных дорог в Рес­пуб­ли­ке 
Ха­ка­сия в 2010 г. По­лу­чен­ный ре­зуль­тат округ­ли­те до 
це­ло­го числа.

Густота ж/д дорог = длина пути/площадь территории

Густота ж/д дорог = 667/61,6 = 10,8 = 11



В каком из перечисленных высказываний содержится 

информация о воспроизводстве населения в республике 

Башкортостан?

1. Доля сельского населения в общей численности населения 

республики на 1 января 2011 г. составляла примерно 40 %

2. В январе – сентябре 2011 г. число выбывших за пределы 

республики составило 25,3 тыс.чел., а число прибывших на ПМЖ 

в республику – 21,5 тыс.чел.

3. За январь – сентябрь 2011 г. в республике родилось 41 708 чел., а 

умер 41 401 человек.

4. Численность населения в республике на 1 января 2011 г. составила 

4066 тыс.человек.





Расположите перечисленные города в порядке 

увеличения в них численности населения. 

Запишите получившуюся последовательность 

цифр.

1. Липецк

2. Новосибирск

3. Псков





Расположите перечисленные города в порядке 

увеличения в них численности населения. 

Запишите получившуюся последовательность 

цифр.

1. Липецк

2. Новосибирск

3. Псков

312



Расположите перечисленные города в порядке 

увеличения в них численности населения. 

Запишите получившуюся последовательность 

цифр.

1. Тула

2. Казань

3. Норильск

312



• Определите долю го­род­ско­го на­се­ле­ния в % от 
общей чис­лен­но­сти на­се­ле­ния Северо-Западного 
фе­де­раль­но­го округа, если известно, что чис­лен­ность 
его на­се­ле­ния на 1 ян­ва­ря 2013 г. со­став­ля­ла 13 718 
994 человек, из ко­то­рых го­ро­жан − 11 498 212. 
По­лу­чен­ный ре­зуль­тат округ­ли­те до це­ло­го числа.

СОСТАВЛЯЕМ ПРОПОРЦИЮ

13 718 994 – 100%
11 498 212 - Х

Х = 
11 498 212 х 100

13 718 994
= 84 %


